KOMISIA NA OCHRANU VEREJNÉHO PORIADKU

PRI MSZ V HNÚŠTI - Volebné obdobie 2022 – 2026


 Reg. zn. UJ6 – 07/2024
ZÁPISNICA č.7/2024
zo 7. zasadnutia komisie na ochranu verejného poriadku konanej dňa 18.11.2024 v MsÚ Hnúšťa – vo veľkej zasadačke číslo dverí so začiatkom o 15:40 hod.
         Zasadnutie komisie na ochranu verejného poriadku otvorila predsedníčka komisie Mgr. Erika Morová, ktorá privítala všetkých prítomných. Vyhodnotila účasť členov komisie na zasadnutí, pričom konštatovala, že:

Počet prítomných členov je 4,  
Počet neprítomných členov je 1 ( Diana Sópociová – ospravedlnená )
Komisia je uznášaniaschopná

Erika Morová na začiatok privítala nového člena komisie Ondreja Rempera, ktorý bol zvolený na poslednom mestskom zastupiteľstve.
Na tejto komisii boli prítomní :

· náčelník  MsP Hnúšťa: Mgr. Miloš Barto, 

· odborný referent ŽP : Ing. Pavel Černák
· vedúci oddelenia služieb : Ing. Miroslav Porubiak
Program:
1. Otvorenie, privítanie,

2. Kontrola uznášaniaschopnosti komisie,
3. Kontrola plnenia uznesení, 
4. Vyhodnotenie letnej sezóny na Mestskom kúpalisku Predkladá: vedúci oddelenia  
služieb Ing. Porubiak

5. Príprava rozpočtu oddelenia služieb na rok 2025 kosenie, údržba verejnej zelene Predkladá: vedúci oddelenia  služieb Ing. Porubiak
6. Informácia o príprave na zimnú sezónu, finančné zabezpečenie posypového  materiálu, PHM, stav techniky zimnej údržby ciest a chodníkov, stav personálneho zabezpečenia. Predkladá: vedúci oddelenia služieb Ing. Porubiak

7. Informácia o kamerovom systéme Predkladá: náčelník MsP Mgr. Barto

8. Príprava úloh, zámerov a cieľov MsP v Hnúšti na rok 2025 Predkladá: náčelník MsP Mgr. Barto

9. Vyhodnotenie činnosti komisie KOVP za rok 2024

10. Diskusia
11. Uloženie úloh k plneniu
12. Záver
Program bol po prečítaní schválený prítomnými členmi hlasovaním:          za:  4

                                                                                                                   proti : 0
Morová – upozornila vedúceho oddelenia služieb p. Porubiaka, že je podľa rokovacieho poriadku má predkladateľ doručiť materiál, o ktorý bol požiadaný. „Rokovací poriadok § 9 ods. 12 predkladateľ doručí zapisovateľovi písomný materiál v elektronickej forme najneskôr 4 pracovné dni pre zasadnutím komisie zapisovateľovi komisie a zapisovateľ zabezpečí, aby bol materiál doručený predsedovi a členom komisie najneskôr 3 dni pred zasadnutím komisie.“ Keďže ste nám nedoručili žiaden materiál, predpokladáme, že sa vyjadríte ku každej jednej veci, na ktorú ste mali poslať správu. Hlavne ku rozpočtu, čo sme od Vás žiadali v septembri, ale posunuli sme Vaše vyjadrenie o 2 mesiace.
K bodu 3 : Kontrola plnenia uznesení
Morová – nemali sme žiadne uznesenie a akurát Vás informujem, že VZN ohľadom držania psov, ktoré sme predkladali na zastupiteľstvo prešlo.
K bodu 4 : Vyhodnotenie letnej sezóny na Mestskom kúpalisku 
                        Predkladá: vedúci oddelenia služieb Ing. Porubiak

Porubiak – kúpalisko bolo v minulosti vyhodnocované až v jarných mesiacoch, čo je dosť neskoro, keďže už začína nová sezóna. My už máme kúpalisko vyhodnotené čo sa týka Mestskej investičnej, ale čakáme na vyhodnotenie mesta. Do 15.7 bolo kúpalisko v správe mesta Hnúšťa a po tomto dátume kúpalisko spravovala Mestská investičná do konca sezóny.
Budúci rok je tento model neprijateľný, nakoľko neboli doriešené veci ohľadom prenájmu. Výnosy boli oproti predchádzajúcemu roku vyššie o cca 3 tis.€. Kúpalisko sme otvorili tento rok skôr a tým, že tento rok bolo leto slnečné, mali sme zatvorený len jeden deň, z dôvodu zabezpečenia povinnej dezinfekcie. Museli sme riešiť počas jedného víkendu incident na kúpalisku s MsP. Na kúpalisku sa tento rok vyprodukovala strata, ale bola nižšia ako predchádzajúci rok.
Pre budúci rok budeme musieť upraviť prevádzkový poriadok o postup, v prípade porušovania prevádzkového poriadku. Tento rok sme na kúpalisku urobili bezbariérové toalety. Bude treba vyriešiť, ako následne dostať z týchto toaliet občanov na kúpalisko. Aj s kočíkmi museli ísť okolo Muránskeho. Mali by sme v budúcom roku riešiť nápady, ktoré sme dostali aby sme eliminovali schody .
Pre budúci rok sa budeme znova snažiť otvoriť kúpalisko čo najskôr, aby sme zachytili celú sezónu. Tento rok sme plavčíkov mali väčšinou zo stredných a vysokých škôl. Pre budúci rok nepredpokladáme na kúpalisko žiadne veľké investičné náklady.
Ku kúpalisku Vám ešte pošlem správu, keď budem mať kompletné vyhodnotenie aj za mesto.

Informáciu berie komisia na vedomie a očakáva doplnenú správu ,, vyhodnotenia kúpaliska´´.
K bodu 5 : Príprava rozpočtu oddelenia služieb na rok 2025 kosenie, údržba verejnej zelene 
                       Predkladá: vedúci oddelenia  služieb Ing. Porubiak
Porubiak – bol mi krátený rozpočet, voči tomu čo som predložil. P. Trnavská upravovala rozpočet podľa čerpania roku 2024 a následne rozpočet upravila v nadväznosti na úpravu DPH. Rozpočet neuvažuje s vyššími investičnými výdajmi. Ja verím, že sa podarí nákup 2 traktorov z Envirofondu, aby sme vedeli zvýšiť kvalitu kosenia. Do rozpočtu som dával kosenie trávnikovými kosačkami cca 1000m2, aby sme nahradili kosenie krovinorezom ( napr. plochy na Klokočovej). Kosačky by sme vedeli používať na niektorých častiach cintorínov ( npr. Hačava ). Na budúci rok počítame s pracovníkmi na dohody. Je otázne ako budú v budúcnosti VPP, ale predpokladáme že budú pokračovať aj v budúcom roku, ako nás informovali z Úradu práce. Niektorých, ktorých sme mali na dohodu, by sme chceli obsadiť na dobu určitú, nakoľko sa nám veľmi osvedčili. Cez leto by sme chceli ponúknuť minimálne dvom žiakom SOŠ prácu na dohodu. U Juraja Šuttu sme mali 4 koscov na krovinorez ( jeden kosec v Maši a traja v Hnúšti).

Na Polome sme mali na kosenie pracovníka na dohodu, na dopravnom ihrisku p. Balašku na dohodu. Prácu si plánujeme s p.Šuttom na 3 dni dopredu, ale v prípade že príde p.Vacula alebo p. Černák, sú práce, ktoré sú urgentné uprednostňované. Na budúci rok vidíme rezervy v riešení VPP v miestnych častiach, čo nám bolo vytýkané. Napríklad Hačava Skálie, keď tam pracuje 10 pracovníkov a pokiaľ sa tam minimálne 2x nepríde na kontrolu, tak práce nefungujú.
Keď sme ich zobrali do Zberného dvora na triedenie odpadu, tak na druhý deň už prísť do Zberného dvora nechceli a museli sme to riešiť s pracovníkom z úradu práce.

Keď to zhrniem ,, zabezpečíme aby bola na budúci rok vyššia kvalita údržby zelene´´.

Tento rok ešte stále zabezpečujeme údržbu zelene, nakoľko vypiľujeme stromy, ktoré boli určené mestom na výrez. Ešte nám zostali vyššie stromy, kde čakáme na vysokozdvižnú plošinu s väčším dosahom.
Vojtek- mám požiadavku, v prípade že bude prenajatá plošina s väčším výškovým dosahom žiadam opravu osvetlenia pri Migaľovi.

Porubiak- niekedy vymeníme žiarovku a o týždeň nás volajú, že v tom mieste nesvieti svetlo.
Černák- na výstavbe je zošiť kde sú zapisované všetky poruchy osvetlenia a rozhlasu. Tieto sú následne riešené spoločne, aby sa kumulovali opravy a riešili následne naraz v jednom termíne.

Morová – otázka na p. Porubiaka, či sa riešia preventívne opatrenia ohľadom pracovnej disciplíny. 

Porubiak – keďže MsP na základe informácie náčelníka má certifikované zariadenie na kontrolu alkoholu, budeme využívať ich zariadenie.
Informáciu berie komisia na vedomie a očakáva kompletnú správu po zostavení rozpočtu.

K bodu 6 : Informácia o príprave na zimnú sezónu, finančné zabezpečenie posypového  materiálu, PHM, stav techniky zimnej údržby ciest a chodníkov, stav personálneho zabezpečenia. Predkladá: vedúci oddelenia služieb Ing. Porubiak

Morová – komisia požaduje aj túto informáciu dať do správy.
Porubiak – zatiaľ na mestskej stránke je dokument zimná údržba mestských komunikácii, ktorú vypracoval p. Polčáni a podľa tohto dokumentu postupujeme. V dokumente sú ulice a ich priorita. Dokument chceme modifikovať tak, aby robil pri údržbe okruhy. Všetci majú operačné plány, ale my sme to zhrnuli do tohto jedného dokumentu. Mám to už spracované tak, aby som to mohol dať na schválenie. Jedine čo nie je doriešené, je zoznam členov operačného štábu. Zoznam bude v rýchlej dobe doplnený. Od januára sme údržbu zvládali aj keď som mal veľa telefonátov a to hlavne ohľadom poľadovice. Objednali sme ku kosačke sypač, a tak budeme vedieť chodníky aj posýpať. V súčasnej dobe máme uzatvorenú zmluvu s KSR Kameňolomy s.r.o. na dodávku kameniva. Máme dohodnutý s BBRSC nákup soli s tým, že budeme kupovať operatívne. Je to síce drahšie o 20% ako keby sme soľ kupovali vo veľkom, kde je nutný kamiónový odber minimálne 20 ton v big bagoch. Minulý rok sme minuli 15 ton soli a 20 ton kameniva. V prípade napadnutia snehu sme s technikou na to pripravení.
Vojtek – tie traktory sú už po údržbe ?
Porubiak – počas leta traktor na traktore 221 bola komplet rozobraná a opravená spojka, traktor 981 kde bol zlomený spodný rám, ktorý sa po výmene dielov ešte v spolupráci s Majk s.r.o. ešte spevnil a to isté sa urobilo na traktore 656. Tie radlice nie sú na traktoroch odpružené a teda rázy sa prenášajú na spodný rám. Teda všetky tri traktory boli rozložené a zložené,  tak verím, že vydržia sezónu. Pokiaľ by vyšiel projekt z Envirofondu, tak by sa jednalo o nákup väčšieho traktora a traktora menšieho, ktorý by sme vedeli využiť na údržbu chodníkov. 
Čo sa týka personálneho obsadenia, tak ako minulý rok budú vypísané pohotovosti. Na web stránke budú zverejnené kontakty na dispečing. Dosť nám pomáhala v mesiacoch január až marec MsP. Pracovníci nám volali v prípade, keď zistili, že je niekde poľadovica.

Samozrejme, že sledujeme počasie a v prípade zmenynsme na to pripravení s technikou a personálom.
Vojtek - riešili sme zo BBRSC aj údržbu ulice Klokočová?

Porubiak – čo mám informácie VÚC prevzal na seba náklady za značky a zároveň prevzali na seba náklady za celú obchádzku mostu ( Klokočová, Francisciho ). Keby sa nám niečo na technike pokazilo, máme dohodu s miestnym podnikateľom, ktorý by nám vedel prípadne pomôcť. Ešte zverejníme oznam, aby občania parkovali autá vo dvoroch a nebránili tak vykonávaniu údržby miestnych komunikácii. Problém sa každú zimu opakuje na Pokroku a Bakulíniho. 
Vojtek, Porubiak – poukázali na skracovanie si trasy obchádzky nákladných vozidiel cez Francisciho ulicu, kde platí zákaz prejazdu. Obchádzajú ulicu Klokočová, nakoľko sú tam kamery. Následne sa rozbehla diskusia, ako uvedený problém riešiť.
Černák – treba nahlásiť štátnej polícia, aby v tomto mieste vykonávali častejšie kontroly.

Komisia berie informáciu na vedomie s tým, že bude dodatočne doložená písomná správa.
K bodu 7 :  Informácia o kamerovom systéme 
                       Predkladá: náčelník MsP Mgr. Barto
Barto – správa Vám bola zaslaná, tvorí prílohu zápisnice č.1
Tento rok bola daná požiadavka na finančné prostriedky na doplnenie kamerového systému, prostriedky mi ale boli znížené na sumu ako v tomto roku. 1.mája sme chceli dokončiť, avšak s p. Turoňom  sme zistili, že nám tam treba 3 kamery a káble nie sú dokončené. Nakoniec sme to nespravili. Vyriešilo sa stojisku na Nábreží Rimavy, pri MŠ. Dali sme kameru na jednosmerke pri ZŠ Klokočová. Štúrová sa zamietla na neskoršie obdobie. Jesenského už viackrát žiadali občania. Je to na rozhodnutí mesta koľko bude voľných financií.
My by sme potrebovali toho kamerovým systémom pokryť viacej. Napr. Od MsÚ na Tisovec nemáme žiadnu kameru.Smerom na Rimavskú Sobotu je posledná kamera pri Kpt.Nálepku. Na Francisciho nemáme pokryté a u Hanesa je posledná. Ako prvé sa kamerovým systémom pokrýval stred mesta a od vtedy sa to postupne rozširuje. Ako sme prešli na statické, tak na jednom stĺpe máme 3 kamery.
Komisia berie zaslanú správu a podanú informáciu na vedomie.

K bodu 8 :  Príprava úloh, zámerov a cieľov MsP v Hnúšti na rok 2025 
                        Predkladá: náčelník MsP Mgr. Barto
Barto – správa Vám bola zaslaná, tvorí prílohu zápisnice č.2
Morová – máme sťažnosti z Clementisa 225 a nakoľko tam bolo zriadené pracovisko a prijatý jeden pracovník

Barto- následne nám ten pracovník nám bol zobratý

Vojtek – v prvom rade je potrebné, aby to občania nahlasovali a keď to bude nahlásené vie tam MsP riešiť výjazd, ale oni nič nenahlásia

Morová – máme nové MOPS – sú pridelení pod MsP a majú v náplni preventívnu a poradenskú činnosť

Barto – nastupujú v rovnakom čase ako MsP a zabezpečujú prechody od stanice po mesto

Minule sme napríklad boli požiadaný riaditeľkou aby dozreli na tie mladšie deti, keď končia školu. Tieto čakajú na staršie deti a potom robia neporiadok pred školou a vadia sa so školníkom.

Od vtedy na hodinu chodia tam a tým je situácia vyriešená.
Komisia berie zaslanú správu a podanú informáciu na vedomie.
K bodu 9 :  Vyhodnotenie činnosti komisie KOVP za rok 2024
Morová – cez komisiu išlo viacej podnetov čo treba opraviť, napraviť, riešiť a následne sme to riešili s oddelením výstavby, oddelením služieb, MsP. Väčšinu problémov sa podarilo vyriešiť.
K bodu 10 :  Diskusia
Vojtek – môže MsP kontrolovať psíčkarov, čo sa týka sáčkov ?
Barto – nemôže
Morová – poprosím opraviť alebo vysypať dieru, ktorá sa už x krát riešila smerom k Mestskej športovej hale.

Porubiak – dám to do plánu opráv

Ukončenie komisie o 17:30 .

Budúce zasadnutie komisie bude 20.01.2025 o 15:40 

V Hnúšti, dňa 18.11.2024 
Zapísal: Ing. Pavel Černák, odborný referent pre životné prostredie







       

Mgr. Erika Morová






                  
          predsedníčka komisie
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