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Z á p i s
zo zasadnutia finančnej komisie konaného dňa 18. septembra 2024
 so začiatkom o 14.00 hod.
Prítomní:
Ing. Ján Antal, Hilda Ginisová, Ing. Juraj Remeň, Ing. Eva Balciarová, Jolana Macháčková, Mária Zdechovanová, Roman Moncoľ
Ďalší prítomní: Ing. Katarína Trnavská, Ing. Marian Michalík, Ing. Miroslav Porubiak, Mgr. Filip Rohárik
Ospravedlnení: Ing. Danka Kiráľová
Z dôvodu ospravedlnenej neprítomnosti Ing. Danky Kiráľovej privítala prítomných podpredsedníčka H. Ginisová a konštatovala, že na rokovaní je prítomných 5 členov komisie, čím je zasadnutie uznášaniaschopné. Rokovania sa následne zúčastnili aj ďalší 2 členovia. H. Ginisová oboznámila prítomných s navrhovaným programom: 
1. Plnenie uznesení z predchádzajúceho zasadnutia finančnej komisie

2. Výsledky hospodárenia organizácií mesta za 1. polrok 2024

3. Predkladanie projektových zámerov pre žiadosti o nenávratný finančný príspevok

4. Rôzne 
Zároveň navrhla v rámci bodu 2 doplniť informáciu o pripravovanej výzve týkajúcej sa majetku v priemyselnej zóne. Takýto návrh bol jednohlasne schválený.

K bodu 1 / 
Plnenie uznesení zo zasadnutia finančnej komisie zo dňa 21. 8. 2024
H. Ginisová informovala, že mestské zastupiteľstvo schválilo odporúčania finančnej komisie z predchádzajúceho rokovania. Cenník pohrebných služieb nebol oddelením služieb opakovane spracovaný, preto komisia žiada Ing. Porubiaka o jeho predloženie. Ing. Porubiak predložil kalkuláciu na cenu nájmu pre Dom smútku, ktorá bude podkladom pre návrh na uznesenie najbližšieho MsZ. Termín na navrhnutie kritérií, podľa ktorých sa bude zimná údržba hodnotiť v ďalšom období bol určený na 31. 10. 2024. Požiadavky na oddelenie výstavby sú priebežne plnené, pre rekonštrukciu MŠH sa hľadá vhodná výzva, rozpočet kapitálových výdavkov bude upravený, keď budú známe všetky skutočnosti potrebné na rozhodnutie o realizácii jednotlivých investícií, podmienky na vyhlásenie súťaže na obstaranie služieb pre mesto neboli zatiaľ jednoznačne stanovené.

Finančná komisia berie na vedomie informáciu o plnení uznesení z predchádzajúceho zasadnutia finančnej komisie. Zároveň opätovne žiada vedúceho Oddelenia služieb o predloženie aktuálneho cenníka pohrebných služieb mesta Hnúšťa. Zároveň žiada vedúceho Oddelenia výstavby o poskytnutie informácie o ďalšom plnení požiadaviek zo zasadnutia FK zo dňa 21. 8. 2024. 
K bodu 2 / 
         Výsledky hospodárenia organizácií mesta za 1. polrok 2024

· Mestský bytový podnik Hnúšťa, s.r.o.
Ing. Michalík informoval o výsledkoch hospodárenia MsBP za mesiace 1-7/2024, nakoľko poskytujú reálnejší obraz o hospodárení. Vykázaná strata by podľa plánu mala byť do konca roka vyrovnaná, nakoľko sa počíta s jednorázovou prefakturáciou niektorých ročných nákladov ku koncu kalendárneho roka. V r. 2025 sa počíta s poklesom príjmov za prenájom kotolne, ktorá je určená na predaj, poklesnú aj odpisy, ale celkovo bude v dôsledku predaja kotolne prehĺbená strata spoločnosti. 
H. Ginisová považuje predložené informácie za nepostačujúce, žiada pre porovnanie doplniť aj údaje o hospodárení za predchádzajúci rok a v komentári zdôvodniť, na základe čoho je v celoročnom hospodárení predpokladaný zisk a či je reálne tento zisk dosiahnuť, nakoľko je za 7 mesiacov roka vykázaná strata vo výške viac ako 16 000 €. Zároveň žiada o zvolanie valného zhromaždenia spoločnosti na odsúhlasenie rozpočtu na r. 2024 v termíne do 30.9.2024.
R. Moncoľ považuje výkon služieb údržby za neefektívny a žiada o väčšiu propagáciu týchto služieb v rámci mesta, čím by bolo možné zvýšiť príjmy MsBP. Zároveň žiada o prehodnotenie sadzby za výkon správy. Riaditeľ MsBP vysvetlil, že o služby údržby poskytovanej MsBP je zo strany obyvateľov nízky záujem najmä z dôvodu dostupnosti lacnejších služieb tohto charakteru v rámci mesta, cena služieb MsBP je 15 €/ hod. bez DPH a bez spotrebovaného materiálu. Sadzba za výkon správy je podľa jeho vyjadrenia kalkulovaná v dostatočnej výške na pokrytie nákladov na výkon tejto správy v 947 bytoch.
· Služby mesta Hnúšťa, s.r.o.
Ing. Porubiak informoval, že v 1. polroku 2024 bola ukončená nájomná zmluva so spoločnosťou YURA, čím prišla spoločnosť o hlavný zdroj príjmov a nie je schopná financovať svoje náklady z vlastných príjmov. Preto bola na časť roka 2024 mestským zastupiteľstvom schválená dotácia na financovanie prevádzky priemyselnej zóny. Nakoľko spoločnosti, ktoré majú prevádzku v priemyselnej zóne, majú nájomný vzťah s mestom, v prípade pretrvávania tohto stavu bude následne potrebné prehodnotenie spôsobu prevádzkovania priemyselnej zóny. Plánovaný projekt na triedenie odpadu je náročný proces a je v štádiu posudzovania a rozhodovania o jeho realizácii. Nedoplatky spoločnosti BioCON budú pravdepodobne vymáhané exekúciou. K financovaniu prác z Fondu spravodlivej transformácie uviedol, že MsZ bude hlasovať o zapojení sa do tejto výzvy až po zverejnení podmienok výzvy.
R. Moncoľ požiadal o informáciu o celkovej efektívnosti prevádzky priemyselnej zóny v rámci mesta, Ing. Porubiak informoval, že aj počas splácania úveru boli výnosy z priemyselnej zóny vyššie ako výdavky, tieto údaje budú následne aktualizované.
J. Macháčková požiadala o vysvetlenie nezrovnalostí týkajúcich sa nájomnej zmluvy so spoločnosťou VERSACO, Ing. Porubiak informoval, že uznesenie MsZ je v súlade s nájomnou zmluvou. 
H. Ginisová v súvislosti s plánovanou investíciou spoločnosti Brantner v priemyselnej zóne odporúča požiadať o stanovisko odborníkov v rámci mesta a navštíviť spustenú prevádzku v Nových Zámkoch.

Finančná komisia berie na vedomie výsledky hospodárenia obchodných spoločností mesta za 1. polrok 2024. Zároveň žiada riaditeľa MsBP o doplnenie údajov o hospodárení za predchádzajúci rok, v komentári zdôvodniť, či je reálne dosiahnuť zisk za r. 2024, žiada aj o zvolanie valného zhromaždenia na odsúhlasenie rozpočtu na r. 2024 v termíne do 30.9.2024. Zároveň žiada riaditeľa SMH o aktualizáciu údajov o celkovej efektívnosti prevádzky priemyselnej zóny v rámci mesta.
K bodu 3 / 
Predkladanie projektových zámerov pre žiadosti o nenávratný finančný príspevok
Ing. Trnavská informovala, že materiál predložila Ing. Hroncová aj na rokovanie MsZ. Žiadne požiadavky ani pripomienky neboli zo strany členov komisie k tomuto bodu vznesené.

Finančná komisia berie na vedomie informáciu o predkladaní projektových zámerov pre žiadosti o nenávratný finančný príspevok.
K bodu 4

Rôzne
J. Macháčková požiadala rozmiestnenie smetných košov v meste.
Finančná komisia berie na vedomie požiadavku na rozmiestnenie smetných košov a posúdenie tejto požiadavky zo strany oddelenia výstavby.

H. Ginisová po prerokovaní uvedených bodov programu ukončila o 15:40 hod. rokovanie finančnej komisie. 
V Hnúšti dňa 20. 9. 2024
Zapísala: Ing. Katarína Trnavská



Hilda Ginisová







podpredsedníčka finančnej komisie
U z n e s e n i e    č. 16/2024
zo zasadnutia finančnej komisie konaného dňa 18. 9. 2024
Finančná komisia
a/ berie na vedomie 

· informáciu o plnení uznesení z predchádzajúceho zasadnutia finančnej komisie
· výsledky hospodárenia obchodných spoločností mesta za 1. polrok 2024 

· informáciu o predkladaní projektových zámerov pre žiadosti o nenávratný finančný príspevok
· požiadavku na rozmiestnenie smetných košov v meste 
b/  žiada
· Oddelenie služieb MsÚ Hnúšťa 
· opätovne o predloženie aktuálneho cenníka pohrebných služieb mesta Hnúšťa 
· Oddelenie výstavby MsÚ Hnúšťa 
· o poskytnutie informácie o ďalšom plnení požiadaviek zo zasadnutia FK zo dňa 21. 8. 2024 
· a posúdenie rozmiestnenia smetných košov v meste
· riaditeľa Mestského bytového podniku Hnúšťa, s.r.o. 
· o doplnenie údajov o hospodárení za predchádzajúci rok, v komentári zdôvodniť, či je reálne dosiahnuť zisk za r. 2024, 
· o zvolanie valného zhromaždenia na odsúhlasenie rozpočtu na r. 2024 v termíne do 30.9.2024
·  riaditeľa Služieb mesta Hnúšťa, s.r.o. 

· o aktualizáciu údajov o celkovej efektívnosti prevádzky priemyselnej zóny v rámci mesta
V Hnúšti 20. 9. 2024
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podpredsedníčka finančnej komisie
