KOMISIA NA OCHRANU VEREJNÉHO PORIADKU

PRI MSZ V HNÚŠTI - Volebné obdobie 2022 – 2026


. Reg. zn. UJ6 – 05/2024
ZÁPISNICA č. 5/2024
z 5. zasadnutia komisie na ochranu verejného poriadku konanej dňa 16.09.2024 v MsÚ Hnúšťa – vo veľkej zasadačke so začiatkom o 15:00 hod.
         Zasadnutie komisie na ochranu verejného poriadku otvorila predsedníčka komisie Mgr. Erika Morová, ktorá privítala všetkých prítomných. Vyhodnotila účasť členov komisie na zasadnutí, pričom konštatovala, že:

Počet prítomných členov je 5,  
Počet neprítomných členov je 0,
Komisia je uznášaniaschopná

Na tejto komisii boli prítomní :

· vedúci výstavby, VO a ŽP : Ing. Michal Vacula

· odborný referent ŽP : Ing. Pavel Černák
· vedúci oddelenia služieb : Ing. Miroslav Porubiak
· občan : Ivan Krankuš, Ing. Peter Rukavica
Program:
1. Otvorenie, privítanie,

2. Kontrola uznášaniaschopnosti komisie,

3. Kontrola plnenia uznesení, 

4. Vyhodnotenie letnej sezóny na Mestskom kúpalisku Predkladá: vedúci oddelenia  

služieb Ing. Porubiak a na úseku verejného poriadku náčelník MsP Mgr. Barto

5. Informácia o výslednosti práce Miestnej občianskej a preventívnej služby. Predkladá Náčelník MsP Mgr. Barto

6. Príprava rozpočtu MsP na rok 2025 Predkladá: náčelník MsP Mgr. Barto
7. Príprava rozpočtu oddelenia služieb na rok 2025 na úseku kosenia a údržby verejnej zelene Predkladá: Ing. Porubiak
8. Prejednanie nového VZN Mesta Hnúšťa o niektorých podmienkach držania psov Predkladá: predsedníčka KOVP Mgr. Morová

9. Rôzne
10. Diskusia
11. Uloženie úloh k plneniu
12. Záver
Program bol schválený prítomnými členmi hlasovaním:          za:  4

                                                                                               proti : 0

                                                                      zdržal sa hlasovania: 1                     

K bodu 3 : Kontrola plnenia uznesení
Morová – uznesenie bolo len jedno z posledného mimoriadneho zasadnutí : Odporúčanie prijať opatrenia na zlepšenie organizácie práce kosenia pre vedúceho služieb. Zo strany finančnej komisie bol finančný limit určený na kosenie a jeho čerpanie prehodnotené, ktorým bolo zistené, že na túto činnosť je dostatok prostriedkov a taktiež je čerpanie v norme. Pre zlepšenie výslednosti je potrebné len kvalitnejšie manažovanie  zo strany vedúceho oddelenia.   
K bodu 4 : Vyhodnotenie letnej sezóny na Mestskom kúpalisku Predkladá: vedúci oddelenia  služieb Ing. Porubiak a na úseku verejného poriadku náčelník MsP Mgr. Barto

Informáciu ,,Vyhodnotenie letnej sezóny na Mestskom kúpalisku na úseku verejného poriadku ´´ od Ing. Bartu berie KOVP na vedomie a tvorí prílohu zápisnice č.1.
Porubiak – zatiaľ vieme len základnú informáciu, finančný rozpočet pre rok 2025 sa bude tvoriť na  konci roku 2024, keď budeme mať vyhodnotené výsledky sezóny. Sezóna bola dlhšia ako minulý rok 73 dní prevádzky. Kúpalisko navštívilo 1974 osôb. Priemerná denná návštevnosť nám stúpla na 55 osôb. Finančné hodnotenie prevádzky bude vypracované do konca októbra.
Do 15.7.2024 zabezpečovalo činnosť mesto Hnúšťa ( príjem 5 473,50 € ) a od 15.7 do  2.9 Služby mesta Hnúšťa s.r.o. ( príjem 8 642 € ) . Aj v tomto roku sa predpokladá na kúpalisku strata, ale bude menšia ako v roku 2023. Zo začiatku boli  problémy a to, že sa návštevníci  kúpali v odeve, neuposlúchli pokyny plavčíkov, podozrenie u návštevníkov, že   požili alkohol, ktoré  ale okamžite riešili. MsP a v nemalej miere pomohli vyriešiť problém aj pracovníci MOPS.
Morová – Zo správy z MsP je zrejmé, že  na porade pred zahájením sezóny bolo určené, ako sa budú riešiť problémy ohľadom verejného poriadku. Prví, ktorí majú zasiahnuť, sú plavčíci. Ďalej právomoc na riešenie verejného poriadku a teda aj na kúpalisku,  má len MsP Hnúšťa alebo OO PZ. 

Porubiak - na porade sa dohodlo že MsP bude zastupovať Dezider Kaločai. V prípade že plavčík mal problém, mal informovať Šuttu, ale aj MsP prípadne OO PZ.
Morová – na základe správy p. Bartu plavčík nahlasoval incident správcovi kúpaliska a ten mal zvážiť, či potrebuje riešenie zo strany MsP. Je snáď niečo vyššie, podľa čoho sa majú zainteresovaní pracovníci riadiť,  ako je zákon? 
Porubiak – Šutta konal nesprávne, keď to neoznámil MsP. Konal ale v zmysle prevádzkového poriadku. Porada nebola  pred zahájením sezóny, ale po prvom incidente. 

Vojtek – z porady, ktorá sa konala a určili sa na nej podmienky prevádzkovania, do budúcna musí byť vykonaný zápis, nakoľko potom dochádza k nedorozumeniam.

Porubiak – je dobré že sme to vyriešili okamžite, lebo v mesiaci august sa už nevyskytol žiaden incident

Morová – celkove tržby z kúpaliska boli 14 115,50 € a vyhodnotenie posunieme na nasledujúce zasadnutie komisie

Vojtek – je potrebné zapracovať do prevádzkového poriadku postup pre riešenie incidentov

Za návrh úpravy prevádzkového poriadku kúpaliska jednohlasne hlasovali všetci členovia komisie.
K bodu 5 : Informácia o výslednosti práce Miestnej občianskej a preventívnej služby. Predkladá Náčelník MsP Mgr. Barto

Informáciu ,,O výsledkoch práce členov Miestnej občianskej a preventívnej služby ´´                  berie KOVP na vedomie a tvorí prílohu zápisnice č.2.

Morová – v správe nám chýba konkrétny výkon MOPS
Porubiak – pri kúpalisku nám pracovníci veľmi pomohli . Ďalej nám nahlasujú neporiadok pri stojiskách komunálnych odpadov. Podľa mňa sú prínosom pre mesto.

Morová – mali sme sťažnosť na deti z ul. Kapitána Nálepku údajne sa vyhrážajú deťom z Kolónie do školy a preto by sa pracovníci MOPS mohli zamerať aj na túto časť mesta.
Vojtek – mohli by sa teda aktivity pracovníkov meniť

Krankuš – dobre by bolo keby pracovníci MOPS prichádzali aj do mestských časí. U nás boli 1x s p. Šuttom, aby riešili čierne skládky. 
Vojtek – táto požiadavka bola, ale vtedy bol problém s ich presunom

Krankuš – p. Šutta tam aj tak musí napr. 1x za mesiac ísť do týchto časti a teda by ich mohol prepraviť.

Tento bod komisia berie na vedomie so vznesenými pripomienkami.

K bodu 6 : Príprava rozpočtu MsP na rok 2025 Predkladá: náčelník MsP Mgr. Barto

Informáciu ,,Príprava rozpočtu MsP na rok 2025 berie KOVP na vedomie a tvorí prílohu zápisnice č.3. 
K bodu 7 : Príprava rozpočtu oddelenia služieb na rok 2025 na úseku kosenia a údržby verejnej zelene Predkladá: Ing. Porubiak
Porubiak – najväčšie riziko pre rok 2025 vidím v tom, ako bude riešené VPP. Najväčší problém je Kolónia, nakoľko tam je najviac práce s krovinorezmi, čo je potrebné minimalizovať. Musíme v maximálnej miere využívať  kosačky a techniku na mulčovanie, ktorá sa v minulosti nevyužívala. Základ je, aby sme na budúci rok zachytili sezónu. To znamená, aby sme pred dňami mesta nemali pokosené len centrum-námestie, SNP a Francisciho, ale aby sme ak bude počasie podobné ako tento rok začali kosiť aj ostatné časti. Podľa mapy mám kosiť aj pozemky, ktoré nie sú vo vlastníctve mesta. 

Černák - mapa určuje ktoré pozemky má mesto, ale sú aj iné pozemky ktoré mesto nevlastní ale ich využíva ako verejnú zeleň mesta. Takýmto príkladom je Kolónia, ktorá je viacej ako 50% vo vlastníctve súkromných osôb. 

Morová – napríklad niektoré pozemky podľa mapy sú označené ako mestské, ale kým ich ja nenahlásim, že je ich potrebné pokosiť, tak sú nepokosené

Porubiak – podľa mapy sú pozemky okolo cesty 1.tr v správe BBRSC a prečo by som ich mal kosiť

Anger – vlastník, prípadne užívateľ, má povinnosť 2x/ rok pozemok pokosiť zo zákona

Černák – súkromníkov vyzývame v prípade, že je pozemok zarastený a po vyzve vždy kosenie previedli. Kosenie by mali všetci vlastníci pozemkov realizovať automaticky a naviac pravidelne vychádza upozornenie OÚ RS, ktoré sa zverejňuje na úradnej tabuli o povinnosti údržby pozemkov.
Porubiak - rozpočet pre služby na rok 2025 sa budeme snažiť nastaviť tak aby bol porovnateľný z rokom 2024, zatiaľ je rozpočet vo fáze prípravy.

Morová – Prečo je v správe uvedené, že pri návrhu rozpočtu na rok 2025 budete vychádzať z roku 2023?. 
správa ,, Príprava rozpočtu oddelenia služieb na rok 2025 " sa presúva na november. 

Informáciu vedúceho oddelenia služieb berie komisia na vedomie.
Porubiak – Je to len chyba v písaní, bude sa vychádzať z výsledkov roka 2024.
K bodu 8 : Prejednanie nového VZN Mesta Hnúšťa o niektorých podmienkach držania psov Predkladá: predsedníčka KOVP Mgr. Morová
Bola predložená  dôvodová správa ku návrhu vypracovania VZN ,, O podmienkach držania psov na území mesta Hnúšťa ´´ a VZN ,, o podmienkach držania psov ´´.
Pripomienky boli akceptované a členovia KOVP jednomyseľne súhlasia s predložením VZN na pripomienkovanie a na schválenie, aby bolo VZN aktualizované.
K bodu 9, 10 : Rôzne, diskusia
Vojtek – mám pripomienku na otváracie hodiny zberného dvora, ktoré sú nedostatočné hlavne v čase keď ľudia majú voľno. 
Porubiak v prípade, že poslanci rozhodnú o predĺžení otváracích hodín, oddelenie služieb bude žiadať o navýšenie rozpočtu pre zberný dvor.

Občania sa postupne naučili nosiť na zberný dvor aj kompletné elektro.

Vojtek – dostal som informáciu, že voda z hlavného cintorína sa používala na zavlažovanie súkromných záhrad v nočných hodinách, je potrebné urobiť opatrenie aby sa to do budúcna neopakovalo.
Porubiak – musíme toho riešiť viacej – označenie cintorínov, otváranie a zatvárenie cintorínov

Na tento incident nás upozornil pracovník vodárov, ktorý zisťoval prečo je mokrá cesta, či nie je mokrá z dôvodu poškodenia potrubia. V budúcnosti budeme mať zodpovedného pracovníka na cintoríny, ktorý si na toto dohliadne.

Morová – pripomienkovala výrub lipy pre RD Belušík na ulici Školskej

Černák  - lipa je v riešení, p. Belušík podal žiadosť a začali sme konanie ohľadom výrubu, nakoľko ide tadiaľ hlavné potrubie do Rimavskej Soboty k pojednávaniu budú privolaní pracovníci StVPS, aby sa vyjadrili ku podmienkam výrubu. Na tej ulici sú aj gaštany a sú už vo veku keď ich časom budeme musieť vyrúbať. Po meste takýchto starších stromov máme veľa.

Postupne stromy, ktoré sú rizikové odstraňujeme, prípadne stromy, ktoré nám ohrozujú siete.
V meste máme veľa smrekov, ktoré vzhľadom k otepľovaniu už v tejto nadmorskej výške neprežijú a postupne ich budeme musieť nahradiť. Náklady na spustenie veľkých stromov sú cca okolo 300€/ks a v meste máme stromy, ktoré sú vzácne sekvoje, metasekvoje, katalpy, gledítsie, pavlownie a mnoho ďalších a tieto si musíme chrániť nakoľko sú súčasťou prírodného bohatstva mesta.
Morová – bolo by treba riešiť niektoré záhradnícke úpravy – odstrániť drevenú oporu stromov na vnútrobloku 1.mája, nakoľko je už zbytočná a drevo je uschnuté, neplní viac svoj účel.
Černák – na službách nemáme človeka, ktorý by bol záhradnícky zručný a teda si musíme túto službu objednávať. Ostatné sme dodávateľsky riešili zostrih všetkých nových nasadených stromov v meste a úpravu niektorých živých plotov.

Rukavica – pripomienkoval, že bola na zastupiteľstve prehodnotená správa prokurátora a nebolo jasne interpretované či p. Černák bol preškolený a naviac predložil otázku prečo sa neriešia priestupky.
Černák – priestupky sú riešené priebežne, ako sú zistené a priestupca je včas upozornený o nutnosti vykonať nápravu, pod hrozbou začatia priestupkového konania a  pokuty, čo má väčší účinok ako riešiť okamžite priestupkové konanie a následne po upomienkach vymáhať peniaze z pokuty, čo je vo viacerých prípadoch nevymožiteľné.
Rok 2022 : 13 riešených priestupkov a z toho 4 priestupkové konania

Rok 2023 : 12 riešených priestupkov voči odpadom

To sú roky, ktoré prehodnocoval prokurátor a okrem priestupkov ohľadom odpadov sú na MsÚ v mojej kompetencii riešené priestupky porušenia zákona o vodách a zákona o životnom prostredí, ktoré neboli riešené v rámci skúmania prokurátora. 

Moje školenie bolo vykonané z všeobecnej časti (sťažnosti, petície, škoda pri výkone moci, finančná kontrola posudzovania vplyvov na ŽP, správneho a priestupkového konania ) a odpadov  (o miestnych daniach a poplatku, zákona o odpadoch, nakladania s BRKO, skládkovania odpadov ) v rozsahu 4 dni ukončené štátnou skúškou podpísanou ministrom ŽP . Školenie bolo hradené ministerstvo ŽP .
Vojtek – pripomienkujem aktualizáciu osvety odpadov 
Černák - aktualizujeme
Rukavica – pripomienkoval, že mu nebol predložený plán kosenia, o ktorý žiadal a  na ktorý sa vedúci oddelenia služieb odvoláva

K bodu 11 : Uloženie úloh k plneniu
· Predložiť MsZ návrh formou uznesenia: upraviť prevádzkový poriadok pre kúpalisko tak, aby boli v prevádzkovom poriadku zahrnuté zákonné požiadavky pre postup riešenia konfliktov 
Záver
Morová – nakoľko máme veľa úloh, ktoré by sme nestihli vyriešiť len na jednom zasadnutí,  navrhujem doplniť ešte jedno zasadnutie na 15.10. o 15:15 .
Prítomní členovia súhlasia z uvedeným termínom zasadnutia.

Morová – Černák Ivan sa ku zajtrajšiemu dňu vzdáva členstva v KOVP, nakoľko odchádza do zahraničia a nebude sa môcť zúčastňovať zasadnutí komisie. Budem musieť požiadať prostredníctvom prednostky mestského úradu o vyhlásenie voľby nového člena.
Predsedníčka komisie Mgr. Morová všetkým prítomným poďakovala za účasť a ukončila zasadnutie komisie.

Zasadnutie komisie skončené o 17:00 hod. Nasledujúce zasadnutie komisie sa uskutoční v termíne mimo  plánu práce komisie. .
V Hnúšti, dňa 16.09.2024
Zapísal: Ing. Pavel Černák, odborný referent pre životné prostredie








       Mgr. Erika Morová






                  predsedníčka komisie
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