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Z á p i s
zo zasadnutia finančnej komisie konaného dňa 21. septembra 2023
 so začiatkom o 15.00 hod.
Prítomní:
Ing. Danka Kiráľová, Ing. Eva Balciarová, Ing. Ján Antal, Jolana Macháčková, Roman Moncoľ, Ing. Juraj Remeň, Hilda Ginisová
Ďalší prítomní: Ing. Katarína Trnavská, Ing. Oľga Maciaková, Filip Rohárik, Ing. Marián Michalík, Jana Astalošová, Mgr. Igor Daňko, Pavel Polčáni
Ospravedlnení: Mária Zdechovanová
Predsedníčka finančnej komisie Ing. Danka Kiráľová privítala prítomných a konštatovala, že na rokovaní sú prítomní 7 členovia komisie, čím je zasadnutie uznášaniaschopné. 
Oboznámila prítomných s navrhovaným programom: 
1. Plnenie uznesení z predchádzajúceho zasadnutia finančnej komisie
2.   Výsledky hospodárenia organizácií mesta za 1. polrok 2023

3.   Predkladanie projektových zámerov pre žiadosti o nenávratný finančný príspevok

4. Mesačné hodnotenie plnenia rozpočtu TSMH na r. 2023 s porovnaním rozpočtu a skutočného plnenia ku koncu predchádzajúceho kalendárneho mesiaca

5. Rôzne

Zároveň navrhla bod 4 presunúť pred bod 3. Takýto návrh bol jednohlasne schválený.

K bodu 1 / 
Plnenie uznesení zo zasadnutia finančnej komisie zo dňa 22. 8. 2023
Ing. Kiráľová informovala, že TSMH predložili správu k havarovanému vozidlu na zber odpadu. Objednaním a následným vykonaním opravy vozidla však došlo k porušeniu zákona o finančnej kontrole a tiež zákona o rozpočtových pravidlách, nakoľko tieto finančné prostriedky nemali TSMH v rozpočte schválené (oprava nebola krytá rozpočtom organizácie aj po zohľadnení poistného plnenia). Zároveň ak vychádza zvoz lacnejší ako prevádzkovali TS, tak sa oprava javí ako nehospodárne a neefektívne vynakladanie verejných prostriedkov. Za uvedené porušenie je zodpovedný štatutár aj napriek odporúčaní ďalších zástupcov mesta, pretože musí poznať svoje rozhodovacie právomoci. Správa TSMH tiež opätovne neobsahovala posúdenie jednotlivých alternatív riešenia situácie a vyčíslenie ekonomickej efektívnosti jednotlivých riešení. Mesačné vyúčtovanie transferov TSMH je aj napriek opakovanej požiadavke naďalej predkladané nesprávne s osobitným vyčíslením správnej réžie. Vyhodnotenie výkonov a nákladovosti vysokozdvižnej plošiny a zariadenia na čistenie kanalizácie bolo predložené až na zasadnutí komisie, preto sa komisia nebude k nemu vyjadrovať na dnešnom rokovaní. Uznesenia týkajúce sa zníženia vlastného imania MsBP, možností vymáhania pohľadávok mesta a úročenia peňažných vkladov budú prerokované v bode Rôzne. Ostatné uznesenia boli splnené alebo sa priebežne plnia. K možnostiam transformácie TSMH prebiehajú rokovania a konalo sa mimoriadne zasadnutie mestského zastupiteľstva. Hlasovanie o forme transformácie po ukončení mimoriadneho zastupiteľstva bolo presunuté na riadne rokovanie MsZ z dôvodu nedostatočnej formulácie navrhovaného uznesenia a potrebných materiálov k správnemu rozhodnutiu. Ing. Kiráľová tiež zdôraznila, že je potrebné iniciovať stretnutie zamestnancov TSMH s primátorom mesta a právnikom a vysvetliť postup pri jednotlivých možnostiach riešenia situácie.
Mgr. Daňko uviedol, že primátor mesta a zástupca primátora sa stretli so zamestnancami TSMH a informovali ich o navrhovaných riešeniach a zodpovedali otázky zamestnancov. K oprave havarovaného vozidla uviedol, že aj v minulosti sa na TS vykonávali opravy bez odsúhlasenia MsZ, na čo Ing. Kiráľová reagovala, že uvedené opravy vedeli TS pokryť zo svojho rozpočtu alebo žiadali mesto o navýšenie rozpočtu. Riaditeľ TSMH ďalej informoval, že faktúra za opravu vozidla im bola doručená v hodnote viac ako 42 000 € napriek dohodnutej sume 36 000 €, nakoľko bolo zistené aj poškodenie spojky. Dodávateľa bude žiadať o splatenie faktúry v splátkach. Opakovane upozornil, že pred nehodou prešlo vozidlo STK, kde nebola zistená žiadna chyba vozidla. Tiež vysvetlil, že napriek tomu, že cena za zber odpadu od TSMH bola vyššia ako aktuálne fakturovaná cena od firmy Brantner, Brantner nevie garantovať výhodnú cenu aj na ďalšie roky. Tiež uviedol,  že pri nástupe chcel robiť personálne zmeny, čo mu však nebolo zo strany mesta umožnené kvôli nastávajúcim voľbám. Urobil však opatrenia proti užívaniu alkoholu na pracovisku. 
Finančná komisia berie na vedomie informáciu o plnení uznesení z predchádzajúceho zasadnutia finančnej komisie. 
K bodu 2 / 
Výsledky hospodárenia organizácií mesta za 1. polrok 2023

Ing. Kiráľová informovala o predložených správach o hospodárení príspevkových organizácií a obchodných spoločností mesta. MsKS za 1. polrok 2023 vykázalo stratu vo výške 8 699 €, ktorú žiadali dofinancovať z rozpočtu mesta ešte na predchádzajúcom zasadnutí. Po prehodnotení situácie bolo zo strany mesta navrhnuté vysporiadanie straty použitím prostriedkov predchádzajúcich rokov. Zároveň poukázala na niektoré významné skutočnosti, ktoré mali vplyv na výsledok hospodárenia, najmä na rast cien energií, s ktorými MsKS počítalo už pri tvorbe rozpočtu. K výsledkom MIS uviedla, že za 1. polrok 2023 bol vykázaný zisk 6 414 €, k čomu prispelo aj zníženie nájmu zo strany mesta na r. 2023. MIS predpokladá, že do konca r. 2023 budú uhradené všetky záväzky z nájmu voči mestu aj za predchádzajúci kalendárny rok. Hospodárenie MsBP skončilo za 1. polrok 2023 so stratou 26 503 €, t. j. vyššou ako je plánovaná na celý rok, pričom strata u obchodnej spoločnosti by nemala byť vôbec plánovaná. Nefinančné náklady a výnosy predstavujú len odpisy majetku vo výške cca 13 000 €, preto sa opýtala, akými finančnými tokmi je krytý zvyšok vykázanej straty, t. j. ďalších 13 000 €.
Ing. Remeň uviedol, že kalkulovaný nájom MsBP musí pokryť všetky súvisiace náklady a nemôže byť pri nájme plánovaná strata. 

Ing. Michalík informoval, že vysoké náklady boli najmä pri spotrebe energií, kde prekročili už celoročný rozpočet, úspora sa zabezpečuje pri materiálových výdavkoch a výdavkoch za služby. Tržby tiež nedosahovali plánovanú úroveň na 1. polrok. MsBP zároveň vo vlastnej réžii vykonáva opravy rozvodov vody a výmenu kuchynských liniek v bytovke č. 225, ktoré boli v minulom roku financované zo strany mesta. Rozpis vykonaných opráv bol predložený na rokovanie komisie. Na požiadanie Ing. Kiráľovej vypracuje MsBP rozpis týchto nákladov na jednotlivé syntetické účty – materiál, služby, opravy, iné.
J. Astalošová uviedla, že finančné krytie záväzkov je v MsBP zabezpečené napr. z vymáhania starších pohľadávok, neevidujú žiadne záväzky po splatnosti, ani nežiadajú dofinancovanie svojej činnosti zo strany mesta. K uvedenému spracuje MsBP podklady napr. o poklese pohľadávok. Napriek vykázanej strate MsBP zabezpečuje opravy a údržbu zvereného majetku mesta, platí mestu nájom za 2 bytovky, daň z nehnuteľností, aj poplatky za odpad. Informovala, že nepôsobia vo výrobnej sfére, preto nemajú z čoho vykazovať zisk.
Ing. Kiráľová  k hospodáreniu TSMH uviedla, že vykazujú zisk za 1. polrok 2023 vo výške 22 167 €, pritom nemajú dostatok finančných prostriedkov na krytie svojich záväzkov ( napr. záväzky voči firme Brantner k 30.6.2023 boli vo výške 44 141 €). Poskytnuté transfery za 1. polrok zo strany mesta prekročili úroveň 50 %, čo sa zrejme odrazilo aj na vykázanom hospodárskom výsledku. Preto za predpokladu poskytnutia zvyšku rozpočtovaného transferu mesta v 2. polroku odhaduje celoročný výsledok hospodárenia okolo nuly bez dodatočného dofinancovania mesta pri bežnej činnosti porovnateľnej s 1. polrokom. 
Mgr. Daňko uviedol, že v prípade zberu odpadu firmou Brantner nie je možné kontrolovať množstvo odpadu na vystavenom vážnom lístku. Zároveň sa výrazne zvyšuje dovoz odpadu na zbernom dvore. 
Finančná komisia berie na vedomie informáciu o hospodárení TSMH, MsKS, MIS a MsBP za 1. polrok 2023. Zároveň žiada MsBP o rozpis nákladov na opravy na jednotlivé syntetické účty ( materiál, služby, opravy,...) ako aj o zdokladovanie spôsobu finančného krytia nákladov presahujúcich dosiahnuté príjmy za 1. polrok 2023.

K bodu 3 / 
Mesačné hodnotenie plnenia rozpočtu TSMH na r. 2023 s porovnaním rozpočtu a skutočného plnenia ku koncu predchádzajúceho kalendárneho mesiaca
Ing. Kiráľová informovala, že mesačné vyúčtovania stále nezodpovedajú skutočnej spotrebe transferu za daný mesiac a vzhľadom na osobitné vyčíslenie správnej réžie dochádza k účelovému znižovaniu jednotkových cien. Opätovne žiada odstrániť tento nedostatok už vo vyúčtovaní za mesiac september 2023. Vyčíslený rozsah výkonov vo vyúčtovaní nezodpovedá výške spotrebovaného transferu na tieto výkony a dochádza k nehospodárnemu nakladaniu s verejnými financiami. Zároveň záväzky voči spoločnosti Brantner za zber, odvoz a uskladnenie odpadu sú stále vysoké, aj keď sa priebežne splácajú. Pritom riaditeľ TSMH na mesačných vyúčtovaniach aj naďalej čestne prehlasuje, že „záväzky voči spoločnosti Brantner boli uhradené v lehote splatnosti“. Po poslednom zaslaní transferu z mesta neboli mestu predložené materiály o ich použití na úhradu spoločnosti Brantner.
Mgr. Daňko informoval, že na rokovaní s primátorom mesta a zástupcami športových klubov bol dohodnutý nájom za užívanie MŠH pre mestské športové kluby spolu v celkovej výške 1 000 € ročne, takýto návrh bude predložený na schválenie mestskému zastupiteľstvu. Rozdiel bude uhradený primátorom mesta.
Finančná komisia berie na vedomie hodnotenie plnenia rozpočtu TSMH za mesiac august 2023. Zároveň opakovane žiada riaditeľa TSMH o vyúčtovanie transferov s rozpisom nákladov správnej réžie do jednotkovej ceny služieb.
K bodu 4 / 

Predkladanie projektových zámerov pre žiadosti o nenávratný finančný príspevok
Ing. Kiráľová informovala o predložených projektových zámeroch mesta pre žiadosti o NFP a namietala, že pri takmer všetkých projektových zámeroch je termín realizácie neznámy. Preto žiada o podrobnejšie vysvetlenie na zasadnutí mestského zastupiteľstva. 

Finančná komisia berie na vedomie informáciu o predkladaní projektových zámerov pre žiadosti o nenávratný finančný príspevok a žiada o vysvetlenie údajov o termíne realizácie projektov.
K bodu 5 / 

Rôzne 
· Vymáhanie pohľadávok
Ing. Kiráľová informovala o predloženej správe o aktuálnom stave pohľadávok mesta a možnostiach ich vymáhania. Navrhuje uvedené údaje doplniť o stav pohľadávok k 31. 12. 2021 a 2022 a preveriť možnosť započítania pohľadávok s MsBP. Zároveň navrhuje zvážiť zverejnenie oznamu mesta, že dlžníkom, ktorí uhradia nedoplatky do 31. 12. 2023, nebudú vyrubené sankcie z omeškania. Navrhla zvážiť aj možnosť zabezpečiť časť vymáhaných pohľadávok zamestnancami zodpovednými za správu jednotlivých daní a poplatkov. 

R. Moncoľ navrhuje zoznam neplatičov zverejniť aj v mestských novinách a vymáhanie zabezpečiť treťou osobou – podobne ako to rieši MsBP.
Finančná komisia berie na vedomie správu o aktuálnom stave pohľadávok mesta a možnostiach ich vymáhania a  žiada vedúcu OEaF o doplnenie správy o stav pohľadávok k 31. 12. 2021 a 2022 a preverenie možnosti započítania pohľadávok s MsBP. Zároveň navrhuje zvážiť zverejnenie oznamu mesta o nevyrubovaní sankcií pri úhrade nedoplatkov do 31. 12. 2023 ako aj možnosti zabezpečenia časti vymáhaných pohľadávok zamestnancami zodpovednými za správu jednotlivých daní a poplatkov a treťou osobou ako aj zverejnenia zoznamu neplatičov aj v mestských novinách. 

· Zníženie základného imania MsBP
Ing. Michalík informoval o predloženom spracovanom zozname majetku, ktorý MsBP neužíva a mohol by ho vrátiť mestu, príp. odpredať alebo zlikvidovať. Celková obstarávacia cena tohto majetku je 747 104 €, zostatková cena je nulová. O hodnotu tohto majetku ako aj o výšku neuhradenej straty minulých rokov v celkovej výške 1 168 625 € by bolo vhodné znížiť základné imanie spoločnosti.
Ing. Trnavská informovala, že takto vyradený majetok neovplyvní výšku odpisov v nasledujúcich rokoch, nakoľko sa jedná o odpísaný majetok, teda je predpoklad, že týmto krokom spoločnosť neovplyvní výšku vykázanej straty v nasledujúcom období a ďalej bude dochádzať k poklesu vlastného imania spoločnosti. 

Ing. Kiráľová uviedla, že cena nájmu má byť stanovená tak, aby nedochádzalo k strate z prenájmu priestorov. Požiadala riaditeľa MsBP, aby po rokovaní dozornej rady a valného zhromaždenia navrhli postup pre vyradenie nepotrebného majetku, čo nebude mať vplyv na zníženie základného imania, keďže sa jedná o odpísaný majetok. Zároveň žiada o prijatie opatrenia na zníženie základného imania v priebehu r. 2024 so zabezpečením takého fungovania spoločnosti, aby od r. 2024 nevykazovala stratu.

R. Moncoľ navrhuje pre zabezpečenie kladného hospodárskeho výsledku zvážiť aj možnosti zníženia osobných výdavkov spoločnosti. 

Finančná komisia berie na vedomie informáciu o možnosti zníženia základného imania MsBP. Zároveň žiada riaditeľa MsBP o navrhnutie postupu pre vyradenie nepotrebného majetku a prijatie opatrení na zníženie základného imania v priebehu r. 2024 so zabezpečením takého fungovania spoločnosti, aby od r. 2024 nevykazovala stratu. Pritom navrhuje zvážiť aj možnosti zníženia osobných výdavkov spoločnosti. 

· Zriadenie termínovaného vkladu
Ing. Trnavská informovala o možnosti zhodnotenia finančných prostriedkov uložených na bežných účtoch mesta formou termínovaných vkladov na základe predloženej ponuky SLSP z dôvodu zvýšenia úrokových sadzieb. Zhodnotenie sa týka najmä finančných prostriedkov mestského fondu, kde by bolo možné pri termínovanom vklade s 1-mesačnou výpovednou lehotou dosiahnuť aktuálne úročenie 3,70 % p. a.

Členovia komisie navrhli zriadiť termínovaný vklad na prostriedky mestského fondu v hodnote max. 300 000 € ( podľa výšky voľných finančných prostriedkov) s úročením minimálne 2 %.
Finančná komisia berie na vedomie možnosti úročenia peňažných vkladov mesta. Zároveň odporúča mestskému zastupiteľstvu schváliť zriadenie termínovaného vkladu max. vo výške 300 000 € ( podľa výšky voľných finančných prostriedkov) s úročením minimálne 2 %.

Ing. Kiráľová po prerokovaní uvedených bodov programu ukončila o 17:40 hod. rokovanie finančnej komisie. 
V Hnúšti dňa 22. 9. 2023
Zapísala: Ing. Katarína Trnavská



Ing. Danka Kiráľová







predsedníčka finančnej komisie
U z n e s e n i e    č. 7/2023
zo zasadnutia finančnej komisie konaného dňa 21. 9. 2023
Finančná komisia
a/ berie na vedomie 

· informáciu o plnení uznesení z predchádzajúceho zasadnutia finančnej komisie

· informáciu o hospodárení TSMH, MsKS, MIS a MsBP za 1. polrok 2023

· hodnotenie plnenia rozpočtu TSMH za mesiac august 2023
· informáciu o predkladaní projektových zámerov pre žiadosti o nenávratný finančný príspevok 

· správu o aktuálnom stave pohľadávok mesta a možnostiach ich vymáhania 
· informáciu o možnosti zníženia základného imania MsBP 
· možnosti úročenia peňažných vkladov mesta 
b/ odporúča mestskému zastupiteľstvu
- schváliť zriadenie termínovaného vkladu max. vo výške 300 000 € ( podľa výšky voľných finančných prostriedkov) s úročením minimálne 2 %.

c/ žiada
· riaditeľa Technických služieb mesta Hnúšťa
· opakovane o vyúčtovanie transferov s rozpisom nákladov správnej réžie do jednotkovej ceny služieb   
· riaditeľa Mestského bytového podniku Hnúšťa

· o rozpis nákladov na opravy na jednotlivé syntetické účty ( materiál, služby, opravy,...) ako aj o zdokladovanie spôsobu finančného krytia nákladov presahujúcich dosiahnuté príjmy za 1. polrok 2023
· o navrhnutie postupu pre vyradenie nepotrebného majetku a prijatie opatrení na zníženie základného imania v priebehu r. 2024 so zabezpečením takého fungovania spoločnosti, aby od r. 2024 nevykazovala stratu, pritom navrhuje zvážiť aj možnosti zníženia osobných výdavkov spoločnosti
· vedúceho oddelenia výstavby, ŽP a VO MsÚ
· o vysvetlenie údajov o termíne realizácie projektových zámerov
· vedúcu oddelenia ekonomiky a financovania MsU
· o doplnenie správy o stav pohľadávok k 31. 12. 2021 a 2022 a preverenie možnosti započítania pohľadávok s MsBP, zároveň navrhuje zvážiť zverejnenie oznamu mesta o nevyrubovaní sankcií pri úhrade nedoplatkov do 31. 12. 2023 ako aj možnosti zabezpečenia časti vymáhaných pohľadávok zamestnancami zodpovednými za správu jednotlivých daní a poplatkov ako aj treťou osobou a zverejnenia zoznamu neplatičov aj v mestských novinách

V Hnúšti 22. 9. 2023






     Ing. Danka Kiráľová

                                                                 predsedníčka finančnej komisie
