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Z á p i s
zo zasadnutia finančnej komisie konaného dňa 20. novembra 2024
 so začiatkom o 15.00 hod.
Prítomní:
Ing. Danka Kiráľová, Ing. Ján Antal, Ing. Eva Balciarová, Hilda Ginisová, Jolana Macháčková, Roman Moncoľ

Ďalší prítomní: Mgr. Martin Pliešovský, Ing. Michaela Hroncová, Ing. Miroslava Škorňová, Ing. Miroslav Porubiak, Ing. Michal Vacula, Ing. Pavel Černák, Mgr. Miloš Barto, Mgr. Katarína Moncoľová, Mgr. Filip Rohárik, Mgr. Marian Petrok, Peter Vojtek, Mgr. Diana Vojenčiaková
Ospravedlnení: Ing. Juraj Remeň (zúčastnil sa komisie v čase od 15.30 hod. do 16.00 hod.), Mária Zdechovanová
Predsedníčka finančnej komisie Ing. Danka Kiráľová privítala prítomných a konštatovala, že na rokovaní je prítomných 6 členov komisie, čím je zasadnutie uznášaniaschopné. 
Oboznámila prítomných s navrhovaným programom: 
1. Plnenie uznesení z predchádzajúceho zasadnutia finančnej komisie

2. Výsledky hospodárenia MsKS k 30.9.2024

3. Kalkulácia nákladov na zber, odvoz a likvidáciu KO, informácia o plnení úloh na úseku odpadového hospodárstva, výsledky separovaného zberu KO
4. Príprava programového rozpočtu na rok 2025

5. Prehodnotenie VZN o miestnych daniach a poplatku za KO

6. Návrh na zmenu rozpočtu  RO č. 3/2024

7. Rôzne 
Zároveň navrhla presunúť bod 4 za bod 6. Takýto návrh bol jednohlasne schválený.

K bodu 1 / 
Plnenie uznesení zo zasadnutia finančnej komisie zo dňa 22. 10. 2024
Ing. Kiráľová informovala, že vyhodnotenie hospodárenia kúpaliska bude presunuté na nasledujúce rokovanie komisie, cenník pohrebných služieb bol upravený len o mieru inflácie a nezohľadňuje skutočné náklady na túto činnosť, požiadavky MsBP boli splnené bez predloženia písomnej správy k prijatým opatreniam, preto navrhuje zaslať písomné upozornenie riaditeľovi MsBP zo strany valného zhromaždenia k nepreukázaným podkladom o prijatých opatreniach. Ostatné požiadavky boli splnené.
Finančná komisia berie na vedomie informáciu o plnení uznesení z predchádzajúceho zasadnutia finančnej komisie. Zároveň žiada primátora mesta o zaslanie písomného upozornenia riaditeľovi MsBP k nepreukázaným podkladom o prijatých opatreniach o znížení základného imania a schválení rozpočtu na r. 2024.
K bodu 2 / 
         Výsledky hospodárenia MsKS k 30. 9. 2024

Mgr. Vojenčiaková informovala o výsledkoch hospodárenia MsKS za 3. štvrťrok 2024 s prebytkom hospodárenia 3 676 €. Tieto výsledky už boli prerokované na zasadnutí MsZ. Členovia komisie nepredložili k tejto správe žiadne pripomienky.  
Finančná komisia berie na vedomie výsledky hospodárenia MsKS za 3. štvrťrok 2024.

K bodu 3 / 
Kalkulácia nákladov na zber, odvoz a likvidáciu KO, informácia o plnení úloh na úseku odpadového hospodárstva, výsledky separovaného zberu KO

Ing. Černák informoval o prepočte nákladov na nakladanie s odpadom s predpokladom vývoja na ďalší kalendárny rok, pričom nie sú zohľadnené poplatky na triedenie odpadu pred uložením na skládku ani zvýšenie poplatku do Envirofondu na základe aktuálne schválenej legislatívy. V prípade zohľadnenia týchto výdavkov by ročné náklady stúpli približne o 73 000 €. Aktuálne je zohľadnené zvýšenie cien v dôsledku inflácie a zvýšenej sadzby DPH. Medziročný nárast nedoplatkov je vo výške 20 až 30 tis. €, pričom vymáhanie je riešené momentálne prostredníctvom externej spoločnosti. 

Zo strany členov komisie bola vyjadrená požiadavka na zabezpečenie efektívnejšieho separovania odpadu a zohľadnenie vyššej separácie odpadu v rodinných domoch pri tvorbe sadzby poplatku ako aj zabezpečenie čo najeefektívnejšej formy vymáhania. V prípade možnosti financovania uzamykateľných stojísk na kontajnery je potrebné žiadať o takúto dotáciu. Nákup kontajnerov pri bytových domoch je potrebné zabezpečiť vlastníkmi bytov. Tiež je potrebné zvážiť čipovanie odpadových nádob, príp. znížiť frekvenciu zberov pri rodinných domoch a zaviesť povinnosť množstevného zberu u niektorých podnikateľov a zreálniť sadzby množstevného zberu.
Finančná komisia berie na vedomie kalkuláciu nákladov na zber, odvoz a likvidáciu KO, informáciu o plnení úloh na úseku odpadového hospodárstva, výsledky separovaného zberu KO. Zároveň žiada oddelenie výstavby o prehodnotenie možností zefektívnenia nákladov na nakladanie s odpadom. 
Rokovanie komisie bolo na 1 hodinu prerušené z dôvodu pracovného stretnutia so zástupcami spoločnosti Brantner.
K bodu 4 / 
         Prehodnotenie VZN o miestnych daniach a poplatku za KO

Ing. Černák informoval o spracovanom návrhu na zvýšenie sadzieb poplatkov za komunálny odpad s odôvodnením, že vyrubené príjmy z poplatkov nepokryjú náklady na nakladanie s odpadom, pričom pri zavedení povinnosti triedenia odpadu pred skládkovaním tieto výdavky zaznamenajú ďalší výrazný nárast. 

V nadväznosti na predchádzajúci bod rokovania členovia komisie žiadajú z dôvodu reálneho posúdenia zvýšenia poplatkov za TKO vyčíslenie všetkých výdavkov rozpočtovaných na r. 2025, ktoré súvisia s nakladaním s odpadom. Tiež navrhujú zvýšenie sadzieb dane s nehnuteľností a dane za užívanie verejného priestranstva o 20 %, pričom je potrebné adekvátne zohľadniť zachovanie zákonnej povinnosti dodržania rozpätia medzi minimálnou a maximálnou sadzbou dane z nehnuteľností. Tiež je potrebné preveriť výber poplatkov za trhové miesta a ambulantný predaj. Návrh zmeny VZN o daniach o poplatkoch navrhujú zverejniť po zapracovaní týchto skutočností.
Finančná komisia berie na vedomie prehodnotenie VZN o miestnych daniach a poplatku za KO. Zároveň žiada oddelenie ekonomiky a financovania o vyčíslenie všetkých výdavkov rozpočtovaných na r. 2025, ktoré súvisia s nakladaním s odpadom a vypracovanie podkladov na zvýšenie dane z nehnuteľnosti a za užívanie verejného priestranstva v priemere o 20 % . Zároveň žiada oddelenie služieb o poskytnutie informácie o výbere poplatkov za trhové miesta a ambulantný predaj. 

K bodu 5 / 
         Návrh na zmenu rozpočtu  RO č. 3/2024

Ing. Trnavská informovala o spracovanom návrhu na zmenu rozpočtu č. 3/2024 s navýšením výdavkov na potraviny ŠJ MŠ z dôvodu nezohľadnenia všetkých skutočností pri návrhu rozpočtu vo vzťahu k dotácii na potraviny, rastu cien potravín a priebežného zostatku zásob potravín na sklade, pričom príjmy za potraviny pokrývajú výdavky súvisiace s ich nákupom.

Členovia komisie žiadajú hlavnú kontrolórku o podrobnejšie preverenie nutnosti zvýšenia rozpočtu výdavkov na potraviny. Do zistenia týchto skutočností navrhujú navýšenie rozpočtu výdavkov na potraviny pre ŠJ MŠ NR o 4 500 € a pre ŠJ MŠ Klokočova o 1 750 €. K ostatným bodom v návrhu na zmenu rozpočtu neboli vznesené pripomienky.

Finančná komisia berie na vedomie návrh na zmenu rozpočtu  RO č. 3/2024 a navrhuje takto predložený návrh schváliť s úpravou sumy navýšenia rozpočtu výdavkov na potraviny pre ŠJ MŠ NR o 4 500 € a pre ŠJ MŠ Klokočova o 1 750 €.   Zároveň žiada hlavnú kontrolórku mesta o podrobnejšie preverenie nutnosti zvýšenia rozpočtu výdavkov na potraviny. 

K bodu 6 / 
         Príprava programového rozpočtu na rok 2025

Ing. Trnavská informovala o príprave rozpočtu mesta Hnúšťa na r. 2025 s problémom zostavenia vyrovnaného rozpočtu z dôvodu zníženia výnosu podielových daní a rastu výdavkovej časti rozpočtu. 

Po prehodnotení poskytnutých informácií finančná komisia zvážila možnosti miernejšieho zvyšovania sadzieb poplatkov za nakladanie s odpadom. Z prepočtu predpokladaných výdavkov je však zrejmé, že aj po zvýšení sadzby nebudú vyrubené poplatky postačovať na pokrytie rozpočtovaných výdavkov. Tento rozdiel vyčíslený podľa záverov z bodu 4/ navrhuje po konzultácii s hlavnou kontrolórkou v rozpočte pokryť z poplatkov za ukladanie odpadu z predchádzajúcich rokov evidovaných na osobitnom účte, ktorých použitie upravuje osobitný zákon. Zároveň navrhuje zohľadniť aj zvýšenie sadzieb miestnych daní podľa bodu 4/. Tiež je potrebné zohľadniť zvýšenie sadzieb poplatkov za ŠKD, ZUŠ, CVČ, príp. MŠ ako aj poplatkov za hrobové miesta, príp. iných poplatkov zahrnutých v rozpočte mesta a následne neodkladne spracovať návrhy na takéto zvýšenie. Zostatok  deficitu bežného rozpočtu navrhuje komisia vyrovnať znížením výdavkov v jednotlivých kapitolách rozpočtu, kde ešte nebola vykonaná úprava predložených požiadaviek v rozsahu 5-7% rovnomerne podľa druhu výdavkov.
Finančná komisia berie na vedomie informácie o príprave rozpočtu mesta Hnúšťa na r. 2025. Zároveň žiada oddelenie ekonomiky a financovanie o zohľadnenie skutočností navrhovaných finančnou komisiou do pripravovaného návrhu rozpočtu.

K bodu 7 / 
Rôzne
Na prerokovanie bola predložená aj písomná informácia o výsledku hospodárenia z podnikateľskej činnosti mesta k 30. 9. 2024, kde je vykázaná strata. Súčasťou správy je aj informácia o opatreniach, ktoré je potrebné v tomto prípade prijať. Komisia k tejto správe nemala žiadne pripomienky.

 Členovia komisie tiež navrhujú vypracovať návrh uznesenia MsZ, v ktorom bude účel použitia výnosov z predaja dlhodobého majetku MsBP viazaný na schválenie mestským zastupiteľstvom.

Finančná komisia berie na vedomie vyhodnotenie podnikateľskej činnosti mesta k 30. 9. 2024. Zároveň žiada oddelenie ekonomiky a financovania o vypracovanie návrhu uznesenia MsZ, podľa ktorého bude použitie výnosov z predaja majetku MsBP viazané na schválenie mestským zastupiteľstvom.

Ing. Kiráľová po prerokovaní uvedených bodov programu ukončila o 20:00 hod. rokovanie finančnej komisie. 
V Hnúšti dňa 21. 11.  2024
Zapísala: Ing. Danka Kiráľová



Ing. Danka Kiráľová







predsedníčka finančnej komisie
U z n e s e n i e    č. 17/2024
zo zasadnutia finančnej komisie konaného dňa 20. 11. 2024
Finančná komisia
a/ berie na vedomie 

· informáciu o plnení uznesení z predchádzajúceho zasadnutia finančnej komisie
· výsledky hospodárenia MsKS za 3. štvrťrok 2024
· kalkuláciu nákladov na zber, odvoz a likvidáciu KO, informáciu o plnení úloh na úseku odpadového hospodárstva, výsledky separovaného zberu KO 
· prehodnotenie VZN o miestnych daniach a poplatku za KO 
· návrh na zmenu rozpočtu RO č. 3/2024 
· informácie o príprave rozpočtu mesta Hnúšťa na r. 2025
· vyhodnotenie podnikateľskej činnosti mesta k 30. 9. 2024
b/ odporúča mestskému zastupiteľstvu

-   schváliť predložený návrh na zmenu rozpočtu RO č. 3/2024 s úpravou sumy navýšenia rozpočtu výdavkov na potraviny pre ŠJ MŠ NR o 4 500 € a pre ŠJ MŠ Klokočova o 1 750 €  
c/  žiada
· Oddelenie výstavby, ŽP a VO
· o prehodnotenie možností zefektívnenia nákladov na nakladanie s odpadom 
· Oddelenie služieb MsÚ Hnúšťa 
· o poskytnutie informácie o výbere poplatkov za trhové miesta a ambulantný predaj
· Oddelenie ekonomiky a financovania MsÚ Hnúšťa 
· o vyčíslenie všetkých výdavkov rozpočtovaných na r. 2025, ktoré súvisia s nakladaním s odpadom a vypracovanie podkladov na zvýšenie dane z nehnuteľnosti a za užívanie verejného priestranstva v priemere o 20 %  
· o zohľadnenie skutočností navrhovaných finančnou komisiou do pripravovaného návrhu rozpočtu
· o vypracovanie návrhu uznesenia MsZ, podľa ktorého bude použitie výnosov z predaja majetku MsBP viazané na schválenie mestským zastupiteľstvom
· primátora mesta Hnúšťa 
· o zaslanie písomného upozornenia riaditeľovi MsBP k nepreukázaným podkladom o prijatých opatreniach o znížení základného imania a schválení rozpočtu na r. 2024

· hlavnú kontrolórku mesta Hnúšťa

-   o podrobnejšie preverenie nutnosti zvýšenia rozpočtu výdavkov na potraviny školských jedální  MŠ 

V Hnúšti 21. 11. 2024






  Ing. Danka Kiráľová

                                                                 predsedníčka finančnej komisie
